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1. Пояснительная записка
 
Программа разработана на основе авторской программы внеурочной деятельности. Лёгкая атлетика. Москва «Просвещение» 2011 год. Авторы: Г.А. Колодницкий; В.С.Кузнецов; М.В.Маслов. 




          Здоровье ребенка, его физическое и психическое развитие, социально-психологическая адаптация в значительной степени определяются условиями его жизни, и прежде всего условиями жизни в школе. Именно на годы обучения ребенка в школе приходится период интенсивного развития его организма. Высокая интенсивность учебной  и внеучебной нагрузки учащихся школ, особенно с углубленным изучением отдельных предметов значительно возросла, увеличился объем информационных нагрузок, резко возросли интенсивность и эмоциональное напряжение учебного процесса. 


Необходимость создания целостной системы работы по формированию здорового образа жизни с учащимися становится  очевидной и главенствующей. 

Программа     соответствует   федеральному   компоненту   государственного образовательного стандарта второго поколения и представляет собой вариант программы организации внеурочной деятельности учащихся 1-4 класса.  Рассчитана  на 134 учебных часов и предполагает равномерное распределение этих часов по неделям с целью проведение регулярных еженедельных внеурочных занятий со школьниками.





Режим занятий: занятия по данной программе проводятся в форме урока,   в системе целого учебного дня 1 раз в неделю.


         


Место проведения: спортивный зал школы, спортивная площадка.
Особенности набора детей – учащиеся 1-4 классов с разным уровнем физической подготовленности, группой здоровья – основная и подготовительная (по заключению врача). Программа внеурочной деятельности «Легкая атлетика» является тематической и разработана для МБОУ «Казацкая средняя общеобразовательная школа» на ступени начального общего образования для 1-4 класса на основе авторской программы внеурочной деятельности.  
Общий объем программы –134 часов по 1 часу в неделю.


Актуальность данной программы состоит в том, чтобы сформировать у школьников начальных классов культуру движений, устойчивую мотивацию к занятиям физической культурой и спортом, к здоровому образу жизни, умение  организовать досуг совместно с друзьями, развитие творческой самостоятельности посредством освоения двигательной деятельности.

           Цель программы: 
Привлечение учащихся к регулярным занятиям легкой атлетикой, как доступным и оздоровительным видом спорта. 

Обучающийся аспект- усвоение подростками, знаний и умений, необходимых для участия в соревнованиях. 

Воспитательный аспект- главное в воспитании приобретение обучающимся личного, социального опыта, необходимого им для полноценной дальнейшей жизни в обществе. 

Развивающий аспект- развитие потенциальных способностей подростка: укрепление здоровья, умение принимать самостоятельные решения и нести за них ответственность. 

Общей целью воспитательной работы в рамках реализации рабочей 

программы: 

- формирование отношений личности 
- воспитание в подростке качеств необходимых для его социальной адаптации в обществе   

             Задачи: 

В обучении - овладение знаниями и умениями, необходимыми для участия в соревнованиях по легкой атлетике. 

В воспитании - приоритетными в содержании воспитательной работы будут задачам коммуникативного и коллективного воспитания, физического воспитания и нравственного воспитания. 

В развитии - развитие познавательных, физических, нравственных способностей обучающимся путем использования их потенциальных возможностей способствует формированию личности. 
2. Результаты освоения курса внеурочной деятельности.
В соответствии с требованиями к результатам освоения ос​новной образовательной программы начального общего об​разования Федерального государственного образовательного стандарта (Приказ Министерства образования и науки Рос​сийской Федерации от 6 октября 2009 г. №373) данная рабочая программа направлена на достижение учащи​мися личностных, метапредметных и предметных результатов по физической культуре.

Личностные результаты

• формирование чувства гордости за свою Родину, россий​ский народ и историю России, осознание своей этнической и национальной принадлежности;

• развитие мотивов учебной деятельности и личностный смысл учения, принятие и освоение социальной роли обуча​ющего;

• развитие этических чувств, доброжелательно и эмоцио​нально-нравственной отзывчивости, понимания и сопережива​ния чувствам других людей;

• развитие навыков сотрудничества со сверстниками и взрос​лыми в разных социальных ситуациях, умение не создавать конфликты и находить выходы из спорных ситуаций;

• развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки на основе представлений о нравственных нор​мах, социальной справедливости и свободе;

• формирование установки на безопасный, здоровый образ жизни.

Метапредметные результаты

• овладение способностью принимать и сохранять цели и за​дачи учебной деятельности, поиска средств её осуществления;

• формирование умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условиями её реализации; определять наиболее эф​фективные способы достижения результата;

• определение общей цели и путей её достижения; умение договариваться о распределении функций и ролей в совмест​ной деятельности; осуществлять взаимный контроль в совмест​ной деятельности, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих;

• готовность конструктивно разрешать конфликты посред​ством учёта интересов сторон и сотрудничества;

• овладение начальными сведениями о сущности и особен​ностях объектов, процессов и явлений действительности в со​ответствии с содержанием конкретного учебного предмета;

• овладение базовыми предметными и межпредметными понятиями, отражающими существенные связи и отношения между объектами и процессами.

Предметные результаты

• формирование первоначальных представлений о значении физической культуры для укрепления здоровья человека (физи​ческого, социального и психического), о её позитивном влиянии на развитие человека (физическое, интеллектуальное, эмоци​ональное, социальное), о физической культуре и здоровье как факторах успешной учёбы и социализации;

* овладение умениями организовывать здоровьесберегающую жизнедеятельность (режим дня, утренняя зарядка, оздо​ровительные мероприятия, подвижные игры и т.д.);

• формирование навыка систематического наблюдения за своим физическим состоянием, величиной физических нагру​зок, данными мониторинга здоровья (рост, масса тела и др.), показателями развития основных физических качеств (силы, быстроты, выносливости, координации, гибкости).

  Тестирование уровня подготовленности занимающихся проводится по контрольным упражнениям, по региональным тестам в начале, середине и в конце учебного года с их последующим анализом и представлением занимающимся.

По окончании данного учебного - тренировочного цикла ожидается  умение владеть навыками: прыжка в длину, техникой метания, специальными беговыми упражнениями.
3. Содержание   курса внеурочной деятельности с указанием форм организации и видов деятельности.
Содержание курса отвечает генеральным целям физкультурного образования - ориентации на развитие личности обучающихся средствами и методами физической культуры, на усвоение универсальных жизненно важных двигательных действий, на познание окружающего мира. В процессе освоения курса у учащихся укрепляется здоровье, формируются общие и специфические учебные умения, способы познавательной и предметной деятельности.

Повышенная двигательная активность это биологическая потребность детей, она необходима им для нормального роста и развития. 
Легкоатлетические упражнения: бег, прыжки и метание, будучи естественными видами движений, занимают одно из главных мест в физическом воспитании младших школьников. Применяя эти упражнения, учитель решает две задачи. 








Во-первых, он содействует освоению основ рациональной техники движений, необходимой потом в средних и старших классах. 


Во-вторых, обогащает двигательный опыт ребенка, используя для этого всевозможные варианты упражнений и меняя условия их проведения. 






В результате освоения данного кружка учащиеся приобретают основы умений бега на короткие и на длинные дистанции, прыжков в длину и в высоту с места и с разбега, метаний в цель и на дальность. 

Бег, прыжки и метания отличаются большой вариативностью выполнения и применения в различных условиях, поэтому они оказывают существенное воздействие на развитие, прежде всего координационных способностей. 








Одновременно велико их значение в развитии кондиционных способностей (скоростных, скоростно-силовых и выносливости).
Физические упражнения вызывают активную работу мысли, способствуют расширению кругозора, уточнению представлений об окружающем мире, совершенствованию всех психических процессов, стимулируют переход детского организма е более высокой ступени развития. 







Легкоатлетические упражнения рекомендуется проводить преимущественно в игровой и соревновательной форме, что доставит учащимся радость и удовольствие, а также позволит овладеть простейшими формами соревнований и правилами. 





Все это в совокупности будет содействовать формированию морально-волевых качеств личности ребенка, таких, как дисциплинированность, уверенность, выдержка, честность, чувство товарищества и коллективизма. 

Так как легкоатлетические упражнения проводятся преимущественно на открытом воздухе, благодаря чему достигается оздоровительный эффект. 
Содержание изучаемого курса. 

Бег на короткие дистанции.                                                                                                                                              Вводный инструктаж по технике безопасности по легкой атлетике. Положение бегуна на старте и старт. Стартовый разгон. Бег по дистанции. Финиширование. Техника бега в медленном и быстром темпе (положение туловища и головы, постановка ноги на опору, вынос вперёд маховой ноги, движение рук). Прямолинейный бег и бег с изменением направления движения. 
Прыжок в длину с разбега способом «согнув ноги».                                                                                      Разбег. Отталкивание. Полёт. Приземление. Техника прыжка в длину с места. Устойчивое и мягкое приземление после прыжка с высоты до 60–70 см. Техника отталкивания с небольшого разбега в прыжках в длину. 
Прыжки в высоту с разбега способом «перешагивание»                                                                        Разбег. Отталкивание. Полёт (переход через планку). Приземление. Перешагивание через препятствие (или низкую планку) с места и в ходьбе. Техника прыжка в высоту способом «перешагивание» с 3–5 шагов разбега. 
Метание малого мяча.                                                                                                                                 Исходное положение Разбег (предварительная и заключительная часть). Финальное усилие. Торможение после броска Техника метания малого мяча с места способом «из-за спины через плечо» из и. п. — стоя лицом  и боком в направлении метания на дальность и заданное расстояние. Умение метать малый мяч в горизонтальную и вертикальную цель (2Х2 м) с расстояния 3-4 м.
4. Тематическое планирование с учетом рабочей программы воспитания. 
Тематическое планирование по физической культуре для 1-4 -го класса составлено с учетом рабочей программы воспитания. Воспитательный потенциал данного учебного предмета обеспечивает реализацию следующих целевых приоритетов воспитания обучающихся ООО:

1. Развитие ценностного отношения к труду как основному способу достижения жизненного благополучия человека, залогу его успешного профессионального самоопределения и ощущения уверенности в завтрашнем дне.

2. Развитие ценностного отношения к своему Отечеству, своей малой и большой Родине как месту, в котором человек вырос и познал первые радости и неудачи, которая завещана ему предками и которую нужно оберегать.

3. Развитие ценностного отношения к природе как источнику жизни на Земле, основе самого ее существования, нуждающейся в защите и постоянном внимании со стороны человека.

4. Развитие ценностного отношения к знаниям как интеллектуальному ресурсу, обеспечивающему будущее человека, как результату кропотливого, но увлекательного учебного труда.

5. Развитие ценностного отношения к здоровью как залогу долгой и активной жизни человека, его хорошего настроения и оптимистичного взгляда на мир
	№ п\п
	Раздел программы 
	Класс

	
	
	1
	2
	3
	4

	1.
	Бег на короткие и длинные дистанции.                                                                                                                                               
	16
	19
	7
	7

	2.
	Прыжок в длину с разбега способом «согнув ноги».                                                                                      
	8
	8
	8
	8

	3.
	Прыжки в высоту с разбега способом «перешагивание»
	2
	2
	9
	9

	4.
	Метание малого мяча.
	5
	5
	10
	10

	
	итого
	32
	34
	34
	34


5.Планируемые результаты

В ходе реализация программы внеурочной деятельности по спортивно-оздоровительному направлению «Легкая атлетика» обучающиеся 
должны знать:
· особенности воздействия двигательной активности на организм человека;

· основы рационального питания;

· правила оказания первой помощи;

· способы сохранения и укрепление  здоровья;

· основы развития познавательной сферы;

· свои права и права других людей; 

· влияние здоровья на успешную учебную деятельность; 

· значение физических упражнений для сохранения и укрепления здоровья; 
должны уметь:
· составлять индивидуальный режим дня и соблюдать его;

· выполнять физические упражнения для развития физических навыков;

· заботиться о своем здоровье; 

· применять коммуникативные и презентационные навыки;

· оказывать первую медицинскую помощь при травмах;

· находить выход из стрессовых ситуаций;

· принимать разумные решения по поводу личного здоровья, а также сохранения и улучшения безопасной и здоровой среды обитания;

· адекватно оценивать своё поведение в жизненных ситуациях;

· отвечать за свои поступки;

· отстаивать свою нравственную позицию в ситуации выбора.
             В результате реализации программы  внеурочной деятельности по формированию культуры здоровья у обучающихся развиваются группы качеств: отношение к самому себе, отношение к другим людям, отношение к вещам, отношение к окружающему миру. Благодаря тому, что содержание данной программы раскрывает все стороны здоровья, обучающиеся будут демонстрировать такие качества личности как: товарищество, уважение к старшим, доброта, честность, трудолюбие, бережливость, дисциплинированность, соблюдение порядка, любознательность, любовь к прекрасному, стремление быть сильным и ловким.
2

